Статья: о результатах рассмотрении прокуратурой района обращений граждан об их оскорблении.

Статьей 5 Федерального закона от 07.12.2011 № 420-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» Кодекс Российской Федерации  об административных правонарушениях (далее КоАП РФ) дополнен статьей 5.61 Оскорбление, то есть унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной форме.
До 2011 года оскорбление было уголовно наказуемым деянием, однако в настоящее время оскорбление декриминализировано.

Объектом административного правонарушения являются общественные отношения, связанные с гарантированными Конституцией РФ правами граждан на честь и достоинство. Конституция РФ предусматривает, что достоинство личности охраняется государством. Ничто не может быть основанием для его умаления (ч. 1 ст. 21). Каждый имеет право на защиту своей чести и доброго имени (ч. 1 ст. 23).

Объективная сторона правонарушения выражается в совершении действий, выраженных в неприличной форме и направленных на унижение чести и достоинства другого лица. Практика свидетельствует о том, что необходимо доказывать, что неприличные действия, образующие объективную форму оскорбления, были направлены именно на конкретное лицо, а не на всю ситуацию или происходящие события в целом. Из характера деяния следует, что вина выражается в форме умысла, т.е. лицо осознает, что унижает честь и достоинство другого человека в неприличной форме, и желает этого.

Решение вопроса о возбуждении дел в соответствии с правилами ст. 28.4 КоАП РФ отнесено к компетенции прокурора. Данная категория дел об административных правонарушениях рассматривается судьями (ч. 1 ст. 23.1 КоАП РФ).

Так, прокуратурой района за истекший период 2015 года проведены 42 проверки на основании обращении граждан об их оскорблении.

По результатам проверок прокурором района возбуждены 24 дела об административных правонарушениях по ч. 1 ст. 5.61 КоАП РФ, из них 23 судом рассмотрены, правонарушители признаны виновными в совершении административных правонарушений, им назначены наказания в виде штрафов в размере 1000 рублей. По итогам проведения остальных проверок приняты решения об отказе в возбуждении дел об административных правонарушениях.
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