СТАТЬЯ
Прокуратурой района в связи с проведением мероприятий в рамках Года экологии в Российской Федерации в 2017 году, запланирована и проведена проверка соблюдения законодательства об отходах производства и потребления в деятельности муниципальных учреждений.
В ходе проведенной проверки были выявлены нарушения ст. ст. 4, 11, 14, 15, 18, 19, 23, 26 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», а именно, что в процессе осуществления хозяйственной деятельности проверенных муниципальных учреждений образуются твердые бытовые отходы в виде мусора от бытовых помещений, ртутных ламп. На момент проверки нормативы образования отходов и лимиты на их размещение не разработаны и не утверждены, паспорта на опасные отходы отсутствуют, лица допущенные к работе с опасными отходами обучение не прошли, учет отходов не ведется, отчетность не составятся, плата за негативное воздействие на окружающую среду не вносится.

Кроме того, в нарушение требований п. 3.2. «Санитарных правил содержания территорий населенных мест» СанПиН 42-128-4690-88, утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача СССР, от 05.08.1988 г. № 4690-88,  ч.5 ст. 7 Федерального закона от 07.12.2011 № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении», проверенная организация осуществляет деятельность по вывозу жидких отходов от организаций подключенных к системе централизованного водоснабжения и не подключенных к централизованной системе водоотведения без заключения договора водоотведения, что влечет несанкционированный сброс неочищенных сточных вод в водные объекты и почву, и как следствие загрязнение окружающей среды, причинение вреда здоровью человека. Вывоз и сброс жидких отходов и канализационных стоков осуществляется на земельный участок, расположенный на расстоянии 200 метров в восточном направлении от автодороги Нижний Ингаш и на расстоянии 800 метров в северном направлении от поворота на федеральную трассу М-53. 

По результатам проверки в отношении директора проверенного прокуратурой района муниципального учреждения в апреле 2017 возбуждены дела об административных правонарушениях предусмотренные ст. 8.2 КоАП РФ т.е. несоблюдение экологических и санитарно-эпидемиологических требований при обращении с отходами производства и потребления, веществами, разрушающими озоновый слой, или иными опасными веществам и ч. 1 ст. 19.20 КоАП РФ т.е. осуществление деятельности, не связанной с извлечением прибыли, без специального разрешения (лицензии), которые рассмотрены 04.05.2017 года, назначен штраф. 
Кроме того, внесено представление с требованием устранения выявленных нарушений и привлечения виновных лиц к ответственности. Представление рассмотрено, приняты меры к устранению выявленных нарушений законодательства, одно должностное лица привлечено к дисциплинарной ответственности.
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