«Профилактика, прежде всего!»

Прокуратурой района в 2017 году проведена проверка исполнения муниципальными образованиями Нижнеингашского района полномочий по профилактике, выявлению и пресечению правонарушений и преступлений террористической и экстремистской направленности.

В ходе проверки установлено, что муниципальные программы по профилактике, выявлению и пресечению правонарушений и преступлений террористической и экстремистской направленности на территории района реализовываются в текущем году только в 13 муниципальных образованиях района. Из 13 муниципальных образований, только в 4 муниципальных образованиях района муниципальные программы соответствуют требованиям законодательства, в которых включены содержательные, действенные и обеспеченные соответствующими средствами мероприятия, направленные на профилактику терроризма и экстремизма. В 9 остальных муниципальных образованиях муниципальные программы не в полной мере отвечают требованиям действующего законодательства и оперативной обстановке на территории муниципального образования.

Бюджетные средства на исполнение мероприятий, предусмотренных муниципальными программами, в 2016 году освоены не в полном объеме, что свидетельствует о том, что муниципальными образованиями меры по профилактике, выявлению и пресечению правонарушений и преступлений террористической и экстремистской направленности, а также иных криминальных проявлений в 2016 году в полной мере не предпринимались.

По результатам выявленных нарушений, прокуратурой района в адрес глав муниципальных образований внесено 14 представлений, 2 информационных письма, по результатам рассмотрения которых приняты меры к устранению выявленных нарушений, к дисциплинарной ответственности привлечено 14 должностных лиц.
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