СТАТЬЯ
О рассмотрении обращений граждан прокуратурой Нижнеингашского района в 2017 году
Прокуратурой района в 2017 году поступило 416 жалоб и заявлений граждан, что на 33 больше чем за аналогичный период 2016 года.

В 2017 году направлено 19 обращений в другие ведомства, массовая доля в числе рассмотренных составила 2 %, причинами преждевременного направления гражданами жалоб в органы прокуратуры служит то, что граждане проживающие на территории не знают других правозащитных структур, которые расположены на поднадзорной территории и за защитой своих прав обращаются в прокуратуру района.

Из разрешенных обращений удовлетворено 107 обращений, что незначительно больше чем за аналогичный период прошлого года, удельный вес от разрешенных составил 6 %. Так, по прежнему большое количество жалоб поступает в прокуратуру района на нарушение трудового законодательства, связанное с нарушением условий трудового договора, по вопросам нарушения жилищного законодательства, а также в жилищно-коммунальной сфере.

Характерными нарушениями трудового законодательства, выявленные в ходе рассмотрения обращений, явились не соблюдения работодателями условий трудовых договоров.

В анализируемом периоде по обращениям граждан выявлено 170 нарушений законов, по фактам выявленных нарушений принято 126 актов прокурорского реагирования.
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