СТАТЬЯ

Согласно требованиям ст. 13.4 Федерального закона от 29.07.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» накопление отходов допускается только в местах (на площадках) накопления отходов, соответствующих требованиям законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения и иного законодательства Российской Федерации.

Органы местного самоуправления определяют  схему размещения мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов и осуществляют ведение реестра мест (площадок) накопления твердых  коммунальных отходов в соответствии с правилами, утвержденными Правительством Российской Федерации.

С 1 января 2019 года вступает в действие постановление Правительства РФ от 31.08.2018 № 1039, которым утверждены Правила обустройства мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов и ведения их реестра.

Согласно данным правила, места (площадки) накопления твердых коммунальных отходов создаются органами местного самоуправления, за исключением установленных законодательством Российской Федерации случаев, когда такая обязанность лежит на других лицах. Органы местного самоуправления создают места (площадки) накопления твердых коммунальных отходов путем принятия решения в соответствии с требованиями правил благоустройства такого муниципального образования, требованиями законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения и иного законодательства Российской Федерации, устанавливающего требования к местам (площадкам) накопления твердых коммунальных отходов.

В случае если обязанность по созданию места (площадки) лежит на других лицах, такие лица согласовывают создание места (площадки) с органом местного самоуправления на основании письменной заявки, форма которой устанавливается уполномоченным органом.

Срок рассмотрения заявки составляет 10 календарных дней со дня ее поступления.

Основаниями отказа в согласовании создания места (площадки) накопления твердых коммунальных отходов являются:

а) несоответствие заявки установленной форме;

б) несоответствие места (площадки) требованиям правил благоустройства соответствующего муниципального образования, требованиям законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения, иного законодательства, устанавливающего требования к местам (площадкам) накопления твердых коммунальных отходов.

Сведения о местах (площадках) накопления твердых коммунальных отходов подлежат включению в Реестр мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов. Реестр включает в себя данные о нахождении, технических характеристиках, собственниках мест (площадок) накопления ТКО, а также данные об источниках образования твердых коммунальных отходов, которые складируются в местах (площадках) накопления ТКО

Данные сведения вносятся в реестр уполномоченным органом в течение 5 рабочих дней. В случае если место (площадка) создано органом местного самоуправления, сведения о таком месте (площадке) подлежат включению в реестр в срок не позднее 3 рабочих дней со дня принятия решения о его создании. В случае если оно создано заявителем, он обязан обратиться в уполномоченный орган с заявкой о включении сведений о месте (площадке) накопления твердых коммунальных отходов в реестр не позднее 3 рабочих дней со дня начала его использования. 

В течении 10 рабочих дней со дня внесения в реестр сведений о создании места (площадки) накопления твердых коммунальных отходов такие сведения размещаются уполномоченным органом на его официальном сайте в сети Интернет. Данные сведения должны быть доступны для ознакомления  неограниченному кругу лиц без взимания платы.
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