Преступления в алкогольном опьянении.
В сознании многих людей укоренилась мысль, что без алкоголя (водки, пива и другой алкогольной продукции) не бывает веселых и интересных праздников, алкоголь помогает снять стресс, а также другие нелепые и порой противоречащие здравому смыслу мысли.
При этом, алкоголь стал постоянным спутником преступлений.

В состоянии алкогольного опьянения совершается большое количество преступлений (краж, грабежей, убийств, причинение телесных повреждений, управление транспортными средствами и др.).
В целях борьбы с управлением транспортными средствами в состоянии опьянения государством взят курс на ужесточение наказания. Если еще несколько лет назад за управление автомобилем в состоянии опьянении была предусмотрена только административная ответственность с лишение права заниматься деятельностью связанной с управлением транспортными средствами, то теперь за повторное правонарушение виновные лица привлекаются к уголовной ответственности, вплоть до лишения свободы, что уже неоднократно применялось на территории Нижнеингашского района.

Также, в состоянии опьянения нередки преступления связанные с причинением телесных повреждений, убийств, когда лица находящиеся в алкогольном опьянении не способны контролировать свои эмоции. Протрезвев, они начинают сожалеть о случившемся. Но к сожалению здоровье, а уж тем более жизнь не вернуть.
Есть лица, которые живут по принципу описанном в известном телефильме «Джентльмены удачи», где один из главных героев говорит фразу «Украл, выпил, в тюрьму! Украл, выпил, в тюрьму! Романтика!». И таких «героев» в Нижнеингашском районе действительно много. Они совершают преступления с целью раздобыть деньги на алкоголь, после чего их ждет заслуженная кара в виде тюрьмы.

Одной из мер борьбы с алкоголизацией людей и профилактики преступлений, совершения преступлений в состоянии опьянения признано законодательством как обстоятельство отягчающее вину, совершение преступления в состоянии опьянения, что значительно увеличивает срок наказания.
Также, в случае, когда гражданин злоупотребляет алкоголем, государством применяется ряд других мер по ограничению гражданских прав. Данные лица могут лишаться не только права на управление транспортными средствами, но их ограничивают в праве владеть огнестрельным оружием, заниматься определенной деятельностью, занимать определенные должности и др.
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